GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL

i 2 SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO, ORCAMENTO E GESTAO
DO DISTRITO FEDERAL

FUNDAG AO EDITAL N* 01 - SEPLAG/FHB, DE 10 DE NOVEMBRO DE 2016.
Hemocentro  .\curso pUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE CADASTRO
RESERVA PARA ANALISTA E TECNICO DE ATIVIDADES DO HEMOCENTRO
DA CARREIRA ATIVIDADES DO HEMOCENTRO

[ ]
E CONOMIA Data € horario da prova:
.l 09 Domingo, 7/3/2017, As 14h.

INSTRUCOES

Vocé receberd do fiscal:

0 um caderno de questbes da prova objetiva e discursiva contendo 50 (cinquenta).questoes de mdltipla escolha, com 5 |
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta, € 1 (Uma) questdo discursiva;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado; e,

o uma folha de resposta da prova discursiva.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva‘no espago apropriado do cartdo de resy

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

Faz-se do amigo préxime, distante.

Verifiqgue se a numeracéo das questdes, a paginagdo do caderno de questdes e a codificagdo do cartdo de respostas Otico ¢
de resposta da prova discursiva estéo corretas.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva e discursiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorr
desse prazo. Esse tempo inclui a marcagao do cartdo de respostas 6tico e o preenchimento da folha de resposta da prova disc
Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 6tico, a folha de res
prova discursiva e o caderno de provas e retirar-se da'sala.

Somente sera permitido levar o caderna deiguestdes da prova objetiva e discursiva apés 3 (trés) horas do inicio da prova.
ApOs o término da prova, entreguesao fiscal.do IADES a folha de resposta da prova discursiva e o cartao de respostas devid
assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documenta de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada de material transpa
N&o é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico ou de comunicacao.

N&o é permitida a consulta alivros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala de aplicacéo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

N&o seré permitida a utilizagcao de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifigue seos seus dados estéo corretos no cartdo de respostas da prova objetiva e na folha de resposta da prova discursi
haja‘algum/dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrucdes no cartdo de respostas
Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

O cartaonde respostas otico e a folha de resposta da prova discursiva ndo podem ser dobrados, amassados, rasur
manchados’e nem podem conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

O candidato deverd transcrever, com caneta esferografica de tinta preta, as respostas da prova objetiva para o cartdo de re
e o texto definitivo da prova discursiva para a respectiva folha de resposta.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferografica de tinta
espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assin‘



CONHECIMENTOS BASICOS
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LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3.
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QUESTAQ 1

Falta de conscientizacéo

(19/8/2015) Especialistas apontam a falta
conscientizacdo da populagdo como um dos prin
limitadores para o aumento da doacdo de sangue no
Eles defendem que campanhas de incentivo a doacac
feitas desde os primeiros anos de vida e @assunto se
discutido nas escolas para reverter o atual cenario. “O
ndo se prepara para captar o doador desde crianga. S
politica, ndo construimos o doador do futuro. E pr
formarmos doadores com responsabilidade social real”,
Yéda Maia de Albuquerque, presidente do Hemope (Fun
de Hematologia e Hemoterapia de Pernambuco), o pri
do nordeste brasileiro.

Yéda queixase da falta de doadores voluntarios
seja, aqueles que doam frequentemente sem se in
com quem vaieceber o sangue. “Tenho muita doaca
reposicao (pessoas que doam para parentes e familis
caso de urgéncia), o que nao € ideal. Ja o doador voli
aumenta a qualidade do produto que a gente ofereci
conseguimos monitora-lo”, acrescenta.

Paa Tadeu, da Fundagdo Hemocentro de Rib
Preto, o entendimento de que a doacédo de sangue ¢
ato “social e continuo” ainda ndo esta totalmente pre
na mentalidade do brasileiro. “E preciso umesi
educacional em escolas e por meio de cangmphiblica
para garantir que as pessoas entendam a necessidz
disponham a doar sangue regularmente”.

Além disso, de acordo com os gspecialistas, n
pessoas ainda buscam doar sangue com olintuito de
vantagens”. “Tem gente que vem aqui ca@msimple:
objetivo de ganhar o dia de folga previsto em lei. C
mesmo para fazer um exame, laboratorial e eonfirmar <
alguma doenga, como o HIV (virus_que transmite a Ai
admite Joselito Brandag; diretor medico do Instituto |
de Hemoterapia,dado'ao Hospital Alem&o Oswaldo Ci
em S&o Paulo.

BARRUCHOJ{ Luis Guilherme. Disponivel em: <http://www.bbc.com
portuguése/noticias/2015/08/150812_sangue_doacoes_bras
Acesso em: 20 dez. 2016 (fragmento), com adaptacd

Considerando como referéncia as classes de palavras €
relacdes sintaticas que constituem o periodo “E preciso U
esforco educacional em escolas e por meio de campan
publicas para garantir que as pessoas entendam a necess

e se disponham a doar sangue regularmente.

(linhas de 7

26), assinale a alternativa correta.

(A) O sujeito da oragdo “E preciso” é indeterminado,
pois a acao expressa pelo verbo néo se refere a
ser especifico.

(B) A oragdo “para garantir” relaciona-se por coordenaca

com a anterior, acrescentando-lhe uma ideia d

finalidade.

(©)

(D)

O termo “regularmente” indica o estado ou
qualidade do sujeito “as pessoas”, por isso funcioija
como predicativo do sujeito.

O termo “a necessidade” esta para o verbo “entendar”,
assim como a oragdo “‘que as pessoas entendar) a

necessidade” esta para o verbo “garantir”.
(E) A conjuncdo “e”, em suas duas ocorrénciag,
relaciona orac¢des coordenadas entre si.
QUESTAO 2

Conforme a significac@o contextual das palavras e as rela¢te|s de

sentido que elas estabelecem, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

O vocabuloconsciénciapoderia substituirye, termo
sublinhado no periodo “Especialistas apontam a falja
de conscientizacdo da populagdo, como um djps
principais limitadores‘para o aumento da doacéo (e
sangue no Brasil.” (linhaside 1 a 3), pois ocorre entje
eles uma relacao de,sinonfmias

A oragdo sublinhada notperiodo “Sem essa politic
ndo construimos 0 doador do futuro.” (linhas 7 e
tem sentido contrario ao da reda¢Zm@m a auséncia
dessa politica pois 0os vocabulos “Sem” @om séo
anténimos.

As constru¢des *Yéda queixa-se da falta de doadoles
voluntaries” (linha 13) eéréda reivindica a falta de
doadores™> voluntarios veiculam informacdes
semelhantes, pois, em cada uma das situacbe
verbo expressa a insatisfacdo do sujeito com a “falia
de doadores voluntérios”.

A locucdo sublinhada no periodo “E preciso u
esforco educacional em escolas_e por meio

entendam a necessidade e se disponham a
sangue regularmente.” (linhas de 23 a 26) poderip,
de acordo com a norma-padrdo, ser substituida p|tla
construcdoatravés de ja que ambas remetem &
mesma ideia.

As construcdes sublinhada no periodo “Além diss
de acordo com os especialistas, muitas pessoas aijda
buscam doar sangue com o intuito de ‘obt
vantagens’.” (linhas de 27 a 29) introduze
respectivamente, a mesma ideia expressa p
estruturas Como se ndo bastasse isse em
consonancia com

£S.

Area livre
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QUESTAO 3 (D) Uma pessoa que pesa precisamente 50 kg, mesmo
que atenda a todas as outras orientacbes, ndo ppde

ser doadora de sangue.

Uma pessoa que consome alimentos gordurosos [jao

pode doar sangue, pois deixa de observar |ja

orientacao “Estar bem de saude”.

Considerando as regras prescritas pela norma-padréo acarca(E)
daregéncia e da colocacao pronominal e o fragmento “Tegm
gente que vem aqui com o simples objetivo de ganhar o ia

de folga — previsto em lei. Ou mesmo para fazer um exaine
laboratorial e confirmar se tem alguma doenca, como o H|V -
(virus que transmite a Aids)” (linhas de 29 a 32), assinald a QUESTAQO 5
alternativa correta.

Com base apenas nas regras prescritas pela norma-pildréo
(A) A construcdo pelo dia de folga deveria ser acerca da acentuacao grafica e do uso do sinal indicativ(| de
empregada no lugar da redacéo “o dia de folga”, cadqo crase, assinale a alternativa correta.
o trecho “com o simples objetivo de ganhar” fossq

substituido por qualquer um dos seguintes verbos o (A) A construgdo “Orientagdes para, 0“deador” poder

gerundiovisando ouansianda ser substituida pela redac@rientacdes @ toda
(B) Aredacédmonde prevé-se em lghoderia substituir a pessoa que pretende doar:
construcao “previsto em lei”. (B) Caso o emissor decidisse explicitar o'local de doacéo|de
(C) A substituicdo do trecho “para fazer um exame sangue, poderia substituir a | construcdo “Levilr
laboratorial” pela redacépara proceder a um documento oficial de identidade com foto” por qualqu
exame laboratorial seria possivel. uma das seguintes redacdesvar a sua unidade de
(D) A oragdo “Ou mesmo para fazer um exame doacéo documento, oficial‘de identidadeom foto ou
laboratorial” poderia ser substituida pela redaQéo Levar a suainidade’de doacéo documento oficial de
mesmo com vistas de fazer um exame laboratorial identidade com foto
(E) A redagaovirus que encarrega-se de transmitir a (C) Assim como o \vocabulo “saide”, também esta
Aids poderia ser empregada no lugar do trechg cofretamente acentuadesida gratuito ertbrica.
“virus que transmite a Aids”. (D) O emissor poderia substituir a expresséo “aliment(s
gorduroses” pela redacgaalimentos que contém
Texto 2 para responder as questdes 4 e 5. gordura.

(E) O, trecho “nas trés horas que antecedem a doagilo”
poderia ser substituido por apenas uma das seguirtes
redacdesnas trés horas anteriores a doacdou a
trés horas antes da doacgédo

Texto 3 para responder as questdes de 6 a 8.

Doacédo de sangue

1 Ninguém esté livre de precisar de uma transfusi
sangue. Ninguém esta livre de sofrer um acidente, de
por uma cirurgia ou por um procedimento médico em

4 transfusdo seja absolutamente indispensavel.

Como ndao existe sangue sintético produzido
laboratérios, quem precisa de transfuséo tem de cont:

7 a boa vontade de doadores, uma vez que nada sub
sangue verdadeiro retirado das veias de outro ser huma“lo.

Todos sabemos que é importante doar sangus,

Disponivel em: <https://www.facebook.com/hemocentrobrasilia/photos/gb. d h q P i 9 .
309692019051454.-2207520000.1482262556./1283803091640337/2type=310 uUando chega a nossa vez, sempre encontramo:
&theater>. Acesso em: 20 dez. 2016. desculpa —Hoje esta frio ou ndo estou disposto; ne

tltimos dias, tenho trabalhado muito e ando cansadc
QUESTAO 4 13 que esse sangue nao me vai fa;er faltae.vamos adianc
a doacao que poderia salvar a vida de uma pessoa.
Sempre é bom repetir que o sangue doado nao
8¢ menor falta para o doador. Consequentemente,
justifica que as pessoas deixem de-lo. O processo
18 simples, rapido e seguro.

Com base na leitura compreensiva do texto, assinale
alternativa correta.

(A) A mensagem principal € um apelo para que @&

populacdo faca parte de uma campanha de doagao|de Disponivel em: <https://drauziovarella.com.br/drat

sangue. doacao-de-sangue/>. Acesso em: 23 dez. 2016, com adaptg:es.
(B) Somente a partir dos 19 anos de idade, uma pessoa ppde

doar sangue sem precisar apresentar formalmente | o] Area livre

consentimento do respectivo responsavel.
(C) Desde que com consentimento formal do respectivp
responsavel, qualquer pessoa menor de 18 anos de
idade pode ser doadora de sangue.
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QUESTAO 6 (B) Os conectivos sublinhados no periodo “Como n

existe sangue sintético produzido em laboratériop,

Considerando a relacio existente entre as informacdes ¢ as quem precisa de transfuséo tem de contar com a kjoa
segjuéncias linguisticas que constituem o texto, é corrdto vontade de doadores, uma vez que nada substituj o
afirmar que nele predomina a sangue verdadeiro retirado das veias de outro §er
humano.” (linhas de 5 a 8) poderiam ser substituiddfs,
(A) naragdo, pois apresenta uma sucessdo de acdes que respectivamente, pelas construcd®er que e
expressam a reacdo das pessoas diante (a porque.
necessidade de doar sangue. (C) O autor, caso decidisse acrescentar o prefixo hiper|ho
(B) dissertacdo, pois manifesta a opinido do autor a vocabulo sublinhado no periodo “Todos sabemdjs
respeito da pouca ou nenhuma importancia que gs que é importante doar sangue.” (linha 9), deverla
pessoas déo ao ato de doar sangue, 0 que justificg o optar pela formaiper-importante.
fato de elas se recusarem a ser doadoras. (D) O autor poderia deslocar a oragdo sublinhada (jo
(C) narracéo, pois tem como foco central relatar o modp trecho “Mas, guando chega asmossa vez, semyire
como as pessoas reagem para nao doarem sangue, encontramos uma desculpa” (linhas dey9 a 11) pgra
isto €, a forma como elas se esquivam d4 depois do termo “uma desculpa’ «desde” que nio
responsabilidade de serem doadoras. deixasse de observar afobfigatoriedade do uso |da
(D) descricdo, pois o autor faz apenas um registrp virgula antes da conjuficio “quando”.
objetivo e imparcial de um fato para demonstrar a0 (E) O uso da virgula poderia ser empregado logo ap6s| o
leitor a realidade em que se encontra a doacgdo de verbo sublinhade,no periodo “Sempre é bom repelir
sangue. gue o sangue doadonndo faz a menor falta parg| o
(E) dissertacdo, pois o autor defende uma opinido p doador.” (linhas 15 ef16), €aso o autor desejasse (jar
partir da qual se pode concluir que reconhecer p maior déStaque a informacdo contida na (Ulti
importancia de doar sangue ndo necessariamente oracio/

garante que tal doacado se concretize.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
QUESTAO 7 Questdes de 9 a 12

De acordo apenas com as regras de concordancia prescritas QUESTAO 9
pela norma-padrdo, assinale a alternativa correta.

Considereshipoteticamente que a quantidade de alime|itos
(A) O periodo “Ninguém esta livre de precisar de umg, diSponiveis na despensa de um hospital seja suficiente |para
transfusdo de sangue.” (linhas 1 e 2) poderia ser ‘atender, por 12 dias, os 90 pacientes internados e que, djpntro
substituido pela redacddenhum de nés estamos de quatro dias, esteja prevista a chegada de mais| 30
livres de precisar de uma transfuséo de sangue. pacientes. Se ndo houver altas ou novas internacdes,| por
(B) Outra redagdo possivel para o trecho “pordum quantos dias, a partir da chegada dos Ultimos pacientes,|isera

=

procedimento médico em que a transfusdo' seja possivel alimentar todos eles, sem necessidade de aquifficdo
absolutamente indispensavel.” (linhas,3 e 4) qeoia de mais alimentos?

um procedimento médico no quall absolutamente

necessario seja absolutamente a transfusao. (A) 4

(C) Caso o autor julgasse conveniente substituir o term (B) 5
sublinhado no periodon.Todos sabemos que ¢ (C) 6
importante doar sangue.” (linha 9) pela expregsao (D) 8
maioria de ndés ofverbo da primeira oracdo tanto (E) 9
poderia permanecer na primeira pessoa do plural ~
guanto ser empregado na terceira pessoa do singuldr. QUESTAO 10

(D) A redacionesses Ultimos dias, tenho dedicado | agsinale a alternativa que apresenta uma tautologia.
bastante horas ao trabalho e ando meio cansado
poderia, seassim 0" desejasse o autor, substituirio (A) pV(qV ~p)
trecho“nesses ultimos dias, tenho trabalhado muitoe (B) (¢ —p) — (p — q)
ando cansado’(linhas 11 e 12). ©C p—o@—qr~q)

(E) Asubstituicéo do periodo “Consequentemente, nada (D) pV~q — (p — ~q)
justifica que as pessoas deixem de doa-lo.” (linhas 16 (E) pvgq—pAgq
e 17) pela redacaBonsequentemente, nao podem 5
haver motivos que justifiguem as pessoas | QUESTAO 11
deixarem de doa-loseria possivel.

O

[N

QUESTAO 8 em 4% no més de fevereiro, chegando ao valor |de
R$ 4.368,00. Com base nessas informacdes, é correto afijmar

Com base nas regras de ortografia e de pontuacgéo vigerjtesgue, antes dos dois reajustes, o salario de Tiago era de

assinale a alternativa correta.

O saléario de Tiago foi reajustado em 5% no més de janeiF e

(A) R$3.800,00.
(A) O emprego da virgula seria possivel logo apés ¢ (B) R$ 3.975,00.
termo “por um procedimento médico” (linha 3), (C) R$4.000,00.
entretanto tal inser¢do provocaria alteracdao do (D) R$ 4.007,00.
sentido original. (E) R$4.100,00.
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QUESTAO 12 alternativa que apresenta, além de outras informagpes
necessarias, todos o0s projetos obrigatérios exigidos (jlom
Considere hipoteticamente que 40% da populagdo de umaexpressa previséo na Lei Distrit8l41352/2009.
C|_dade sdo picados pelo mosqm@esaegypn. Das pessoas 6(A) Projeto interno de separacdo e identificacdo d(is
picadas, 20% apresentam os sintomas da dengue. Se pm residuos; projeto de adequaco dos armazenamelftos
pessoa dessa cidade for selecionada aleatoriamente, qual a externos: projeto de coleta e transporte dos residuls:
probabilidade de que ela tenha sido picada pelo mosquito o N . '
Aedes aegypti e apresente os sintomas da dengue? €, projeto de tratamento e des~t|n0 f'nal d‘?? res~|duo \
(B) Projeto interno de separacdo e identificacdo dips
(A) 0,05 residuos; projeto de coleta e transporte dos ’residu S;
B) 0,08 projeto de tratamento e destino final dos residuos;|e,
() 0’5 projeto de risco de a~0|dente.
(D) 0,6 © Projeto de adequacéo dos armazenamentos exteri|os;
) 0,8 projeto de coleta e transporte dos residuos; projeto|de
' tratamento e destino final dos ‘residuos; projeto (e
LEGISLACAO PERTINENTE A risco de acidente; e, plano ‘de sgerenciamen|o
FUNDAGAO HEMOCENTRO DE BRASILIA integrado de residuos solidos,, T
Questdes de 13 a 18 (D) Projeto interno de separacao e ‘identificagdo dips
residuos; projeto de adequacéo dos armazenamei(tos
QUESTAO 13 externos; projeto de coleta e transporte dos residulps;
projeto de tratamente.e destino final dos residuos;|fe,
Com relacéo as disposicdes contidas em capitulo préprio|na projeto de risco de acidente.
Lei Organica do Distrito Federal no que se refere a saugle, (E) Projeto interno defseparacdo e identificacéo djps
assinale a alternativa correta. residuos; projeto de\adequacéo dos armazenameiftos
externas; projeto de tratamento e destino final ds
(A) Em um conceito ampliado e considerando a influéncia residuos;,projeto de risco de acidente; e, plano |fle
de demais fatores sociais e do meio, a saude fpi gerenciamento integrado de residuos sdlidos.
inserida como expresséo da influéncia do bem-estar -
fisico, mental e social do individuo e da coletividade QUESTAO 15
visando a reducéo do risco de doencas e de outrps .
agravos, sendo as respectivas agbes e 0s serviges deD8 acordo” com o Reglmento Internol da Fynda 0
saude considerados de relevancia publica, e cabendo, I:ierrjoce_ntro de Brasilia, a_ssmale a alternativa que indicé| os
preferencialmente ao Poder Publico, a normatizacéo,|a orgaos INternos aos quais competem, respectlveim_ent as
regulamentacdo, a execucdo, a fiscalizacdo @ funcbes de elaborar termos de C(znt_ratos e convenios de
controle destes, nos termos da lei. acompanhar os contratos e convenios de fornecimentq| de
(B) Agentes comunitarios de salde e agentes de combate hemocomponent?s_, em parceria com os executores fjdos
as endemias, poderdo ser admitidos, desde que for cONntratos e convenios.
meio de prévio concurso publico; dewprovas ou d (A) Assessoria Juridica e Assessoria Juridica.
provas e titulos, de acordoscom a_natureza e ja (B) Pregoeiro e Geréncia de Processamento e Distribui(&o
complexidade das respectivas atribuicbes e dads de Hemocomponentes.
requisitos especificos para a propria atuacao. (C) Nucleo de Pesquisa de Precos e Assessoria |da
(C) A assisténcia a saude complementar é livre & iniciati Garantia da Qualidade.
privada, devendo .o0®Peder Publico prover ampl (D) Assessoria Juridica e Geréncia de Processamentp e
publicidade parafa selegdo das pessoas fisicas pu Distribuicdo de Hemocomponentes.
juridicas interessadas, coma celebrac¢do de contrato [de (E) Coordenagdo de Administragdo Geral e Assessofia
direito publice. ou, de convénio, ndo podendo Juridica.
estabelecer preferéncias entre os licitantes quanto aos
respect_ivos fins luerativos ou filagtrép_icos, admitir)do—se QU ESTAO 16
excepcionalmente, a participacdo direta ou indireta
ggsgﬁlsétisci:lc:laclsgiz?;;éﬁigzzgail:ffés;::::) Prejuizo € assinale a alternativa correta quanto aos instrumer|tos
: R . i : . normativos que devem ser revogados para, respectivam(nte,
(D) AQyfisquer |n§t|tg|<;oes prlv_ad_as € vedada a destlng_(; O retirar da andagéo Hemocentrg de Brr)asilia a r(J:ompeté cia
de PRy SoS PUb"COS do D|st_r|t_o F_ederal para auxiliq, de promover a implantacdo de sistemas de gestéo| da
subvgngf)es,]urose prazos,prl\illeglados. _ , gualidade nos servicos publicos de hemoterapia do Disifito
E) A cracao _de banco de orgaos € de tem_dos N Federal, mantendo-se tdo somente o fomento a (lssa
competéncia do Poder Publico, todavia, co atividade, e implementar o Laboratério de Imunologia (e

previsdo expressa de observancia do limite d
disponibilidades orcamentarias.

x A
QUESTAO 14 EB;
Considerando a regularidade da instrucdo processual aragg;

fins de licenciamento de servicos de salde, visando ao e vio(E)
para posterior aprovacdo do 6rgdo de controle ambiental o
Plano de Gerenciamento de Residuos de Saulde, assingle a

Transplante para a realizacdo dos exames.

Estatuto e lei de autorizacao.
Estatuto e Regimento Interno.
Regimento Interno e lei de criacéo.
Lei de criacao e Estatuto.

Lei de autorizacéo e Estatuto.
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QUESTAO 17 (B) Gere.n(iiamento d.a qqalidgde, seguranca do papie te,
condi¢cbes organizacionais, prontuario do pacientf,
. _ N estdo de pessoal, gestdo de infraestrutura, protejt&do
Na Lei Compl_eme_nte}r. D|str|taI9n8£_10/2011,'ql_Je d|s_ppe g saude dgtrabalhagdor abordagem por sistgmas de
quanto ao regime juridico dos servidores publicos civis .do gestdo e processos e cé)ntrole integrado de vetorefs e
Distrito Federal, das autarquias e das fundagdes publicas ragas urbanas
distritais, ha varias previsdes expressas que conduzem a prag '
outra normatividade, se reguladas em disposicdes legais |ef NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO
contrario. Acerca desse tema, assinale a alternativa qu Questdes de 19 a 22
corresponde a um direito constante na Lei Complementar .
apresentada, mas com previsdo expressa de que o respectinUESTAO 19
regramento é passivel de outro disciplinamento, se houyer ) o o o
disposicso legal em contrério. A respeito da relac&o juridica entre a gd.m|n|s'tra_1<;éo publiga e
osrespectivos agentes regidos pelo direito publico, assing|e a
(A) Sem prejuizo da remuneracdo ou subsidio do cardo alternativa correta.
efetivo, o servidor faz jus a 80% dos vencimentos ol (A) Decorre da existéncia de um contrdto piblico
SUb,S'd'O do cargo em comissao por ele exercu,jq. qgual o direito fixa cumulativamente, comandos ¢
(B) Apog cada quinquenio ninterrupto de _EXercicio, ¢ sdo de origem da prépria administracao publica
servidor efetivo faz jus a trés meses de licenca-prémio também, do legislador '
ESLS%?S'%'%Z?G& esfgtrir\]/ Opl’erIZO da remuneragao qu (B) E fruto do regimequridico-administrativo, prevalecendo
(C) O adicional o? tempo dé servigo é devido a razdo de vontade unilateraligo=siado
um oor cent'(o) sobrepo vencimeﬁto basico do cardo de (C) Pode ser caracterizada como um contrato bilater|l,
P X : . 9 com clausulas alteraveis pelo consenso, mas tambem
provimento efefivo por ano de efetivo SEIVICo. por possibilidade ‘de alteracdo pelo legislad
(D) O direito ao gozo do abono de ponto extingue-se em 31 Unilateralmente '
de dezembro do ano seguinte ao do ano aquisitivo. (D) Observa 0s,comandos expressos em atos administrati|fos,
(E) O servidor estavel pode, no interesse d redidosoelo direito pablico
administracdo publica, e desde que a participacdo ® Rgﬂeteg enasav%ntadé da lei
ndo possa ocorrer simultaneamente com o exercic|o R '
do cargo ou mediante compensacdo de horarig, QUESTAO 20
afastar-se do exercicio do cargo efetivo, com
respectiva remuneracdo ou subsidio, para participar Quanto & fungéo da administragéo publica que, concreja e
de programa de poés-graduac8ivicto sensu em diretamente, preventiva ou repressivamente, aplica
instituicéo de ensino superior, no Pais ou no exterioy.  limitacdes ao exercicio dos direitos fundamentais, ainda (jue,
excepcionalmente, mediante constrangimento pesspal,
QUESTAO 18 visando a comp?tlb_lllzagqo com os interesses publlcos e [;om
uma boa convivéncia social, assinale a alternativa correta
Acerca da Resolucédo da Diretoria Colegiadl®3/2011, da (A) Policia judiciaria.
Agéncia Nacional de Vigilancia { Sanitaria, assinale [a (B) Fomento.
alternativa que apresenta as secdes)constantes do capltuIO(C) Policia administrativa.
que indicam as boas praticas a serem ‘adotadas parp O(D) Poder disciplinar.
funcionamento dos servicos de satde. (E) Poder regulamentar.
(A) Foco no cliente, lideranga, envolvimento das pessoass, QUESTAO 21
abordagem por processos, melhoria continug, o . o
abordagem por sistemas de gestdo, abordagem factfial A Principiologia ocupa posi¢éo importante para o estudojdo
para tomada de decisﬁeS, re|a(;5_o de parceria cdm direito admlnlstratlvo, uma vez que informa vetores |lle
fornecedores @ 'seguranca do paciente. interpretacdo para todo o ordenamento objeto de estudi. A
(B) Foco no cliente, seguranca do paciente, abordagem gor €Ss€ respeito, a55|_na[e_ a alternativa que correspon
processos, prentuario do paciente, abordagem p¢r caracterizacéo do principio da juridicidade.
sistemas de gestdo, protecdo a saude do trabalhador, (A) E principio que informa a relagio entre os atos de
controle integrado de vetores e pragas urbanas, relagéo expressio estatal e a vontade popular
de parceria com fornecedoresegestéo de tecnologl_a. (B) Como principio evolutivo, amplia 0' espectro d
© Gere_ntilamento d_a q_uahd_ade, seguranca do paciente, abrangéncia das fontes legislativas, servindo (je
cond~|<;oes organizacionais, prontuario do paC|enEe, R arrimo interpretativo de toda a ordem juridica.
gestédo de pessoal, gestédo de mfraestrut_ura, protecdo a (C) Equivale ao classico principio da legalidad
saude do trabalhador, gestao de tecnologia e processqs e administrativa
controle integrado de_ vetores e pragas urbanas. (D) Fixa o entendimento de que, segundo o comanlio
(D) Segura}n_ga do p"’?"'e”te’ abordagem pOr  processos, fixado na lei, devem os agentes publicos observar ps
pron‘Euarlo do Pacn\ante, ,abordagem por sistemas de dois sentidos para a responsabilidade, sendo, de |hm
gestéo, protecdo a saude do trabalhador, controle. lado, o dever geral de agir e, de outrE) a obr’igag o
integrado de vetores e pragas urbanas, relagdo de parceria esp e’ cifica de néo deixar de a éi " '
com fornecedores, gestdo de tecnologia e processos e (E) E principio da a dministraqéd piblica explicit

controle integrado de vetores e pragas urbanas.

decorrente da Constituicdo Federal.
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QUESTAO 22 (C) A regido do pré-sal continua a ser a principal ar¢fa

produtora de petroleo do Brasil. A producé@o possiji

Considere hipoteticamente que determinada emprefa, custos menores gque nas regides maritimas tradicion|is,

contratada da Fundacdo Hemocentro de Brasilia (FHB), além de o Pais possuir tecnologia de ponta para o setpr.

sofreucondenacéo definitiva por praticar, por meios dolosos, (D) A principal vantagem da instalagdo de uma usi
fraude fiscal no recolhimento de tributos; todavia, no ambito hidrelétrica, em qualquer parte do mundo, € que njio
do contrato administrativo em curso com a FHB, ndo ha ha impactos socioambientais, fator relevante parala
repercussao direta desses tributos ndo recolhidos. escolha de uma politica energética nacional.

(E) A producdo de carvao vegetal ainda € um sé

No que se refere a esse caso, assinale a alternativa |que problema socioambiental para o Brasil, pois, além (e

apresenta a devida resposta a tal consulta, relativamente ao provocar grande devastacdo da vegetacdo, ha uma

contrato em curso na FHB, com base na Ré.666/1993, e grave violagdo dos direitos humanos, quan
atualizacées posteriores. observada a presenca de trabalho analogo ao escrjavo
em algumas areas exploradas.

(A) A empresa deve ser objeto de um procedimentp
proprio para rescisao do contrato administrativo. QUESTAO 24

(B) Como n&o ha repercussdo direta no contratp
administrativo em curso, ndo ha base legal parp Em junho de 2016, ‘9. Reino Unido realizou u
aplicacdo de sancdes administrativas para a empresa. plebiscito perguntando se a populacdo queria continua

(C) Imediatamente deve-se abrir um procedimento pafa sair da Unido Europeiat/Awotacaoifoi apertada e apontou
aplicagdo das sancbes administrativas previstas Ma cerca de 52% dos britanicos apeiam a saida do bloco co
referida lei, a saber, adverténcia, multa, suspensjo A decisdo gerou-grandefrepercussdo. Apos a inesp
temporaria de participacéo em licitagdo, impedimentd  vitéria do sim/0 primeiro ministro britanico David Camer
de contratar com a Administracdo, por prazo nd@® anunciou que renunciafia por ndo concordar com o result
superior a dois anos, e declaracéo de inidoneidade para o que de fato, viria @ acontecer. As consequéncias
licitar ou contratar com a administracdo publicaj chamado Brexit S@o:gfaves para o bloco e para o mundo.
enquanto perdurarem 0s motivos determinantes da
punicdo ou até que seja promovida a reabilitacdp
perante a prépria autoridade que aplicou a penalidade. Disponivelem: <https_://vest_ibuIar.u_ol.com.br/resurno-das-dism_:iplin

(D) As sancdes administrativas passiveis de aplicagao{@ atualldades/breX|t—re|no—Aunldo—deCK.je—delxar—a—unlao—europela.h}

~ ~ ~ : 4 cesso em: 27 dez. 2016, com adaptacd
empresa sdo tdo-somente a suspensdo temporariajde
participacédo em licitacdo, o impedimento de contrataNo que se refere a esse tema e a assuntos correlatos, a
com a Administracdo, por prazo ndo superior‘a,dois zalternativa correta.
anos, e a declaracdo de inidoneidade para licitar -qu
contratar com a administracdo publica enquantp (A) Os politicos britanicos que apoiam a sai
perdurarem os motivos determinantes da puni¢do'ou gté consideram que o Reino Unido deve criar restricd
que seja promovida a reabilitacdonperante a propria a imigrantes e exercer uma politica econdmi
autoridade que aplicou a penalidade, vinculada & Unido Europeia.

(E) A Administracdo deve comunicar,ao Ministério| (B) A grave recess&o econdmica e 0 aumento do nimer
Plblico, remetendo os subsidios, documentais refugiados reacenderam o sentimento anti-imigraga
necessarios e, internamente, abrir um processo Qe a xenofobhia e 0 medo de gue os estrangeiros pass
ressarcimento dos _danos “causados, vez que, a competir no mercado de trabalho com os cidada
execucgdo do contrato administrativo ndo decorrera britanicos foram fatores decisivos para a vitori
repercussoes diretas. do Brexit.

(C) O fato de os britanicos optarem por sair da Uni
ATUALIDADES Europeia n&o afeta os outros membros do bloco, pii
Questbes de 23 a 25 essa é uma decisdo isolada, com repercussao ap
- no arquipélago.

QUESTAQ,23 (D) A maior preocupagdo dos britanicos esta

possibilidade de nao terem mais o euro como mo

N&o haduyida quanto a importancia da producédo energética oficial, pois € um cambio reconhecidamente forte

no munda _atual, para gerar desenvolvimento econémico pu imponente no mundo.

para os debates e as agcOes em relagdo a protecdo ambientalgy  As condicdes politicas e econémicas que levara

As tecnologias aceleram as transformacdes nesse setor &, ao Reino Unido e a Grécia a se isolarem do conte

mesmo tempo, degradam e comprometem a vida no plan
Em relacdo a esse tema, assinale a alternativa correta.

(A) A producéo de xisto tem provocado uma revolucéo n
producao de energia nos Estados Unidos e no mun

contudo, ndo chega a ameacar a hegemonia do petrol

gue mantém, ainda hoje, produgado e precos crescentes.

O Brasil é, na atualidade, o maior produtor de etanol d
mundo, sendo a soja e a mamona as matérias-pri
mais utilizadas para esse produto no Pais, além
serem menos poluentes que os derivados do petroleo.

(B)

ta. regional sdo semelhantes, pois ambos sdo potén

estruturado e evoluido no mundo, a Unido Europeig

0; —
0|' Area livre |

e
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QUESTAO 25 CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questbes de 26 a 50

Unicef distribui kitsem Recife para estimular

criancas afetadas pelo Zika QUEST KO 26

(30/11/2016) Em Recife, o projeto Redes de Inclusdo
— do Fundo das Nag6es Unidas para a Infancia (UNICEF} e A fim de avaliar a viabilidade econémica de programa |pu
parceiros — distribuiu, na terca-feira (2@fts para estimular acdo na area da saude, a analise empreendida deve
o desenvolvimento de criangas com a sindrome congénitaldo
Zika. A acdo é uma das diversas iniciativas promovidas pgla (A) mensurar o desempenho da agdo em termos |do

agéncia da Organizagdo das Nagbes Unidas (ONU) para cumprimento das metas estabelecidas.
levar atencdo humanizada a gestantes, familias e cuidadpres(B) determinar a eficiéncia da relagdo entre insumosje
de criancas que foram afetadas neurologicamente pelo virys produtos.

Desde o inicio de 2016, recém-nascidos e sels (C) définir e quantificar as metas. _
familiares ja frequentam consultas semanais no servico (D) définir a melhor estratégia, conforme, 0s respectivds

publico de saltde da capital pernambucana e de Camgdina custos e a efetividade, para atingiroobj(?tivo pretendidc
Grande, cidade da Paraiba que também participa do Redef dgE) mostrar a relagéo entre 0s custqs 'FOtaIS do programii e
Inclusdo. Nos centros de atendimento, sdo recebidos por os beneficios gerados, diretos eindiretos.

profissionais especializados da Atencao Basica, dos Nucl¢os

de Apoio & Saude da Familia (NASF) e dos Centros fe QUESTAO 27

Atencédo Psicossocial (CAPS).
O objetivo doskits € complementar 0s encontros com considere que a fungliosconsumo keynesiana de (jma

médicos e ampliar os cuidados com as criangas no ambienteéjeterminada ecoRomia é dada por

domiciliar. Cad&it € composto por dez itens, concebidos pafa

favorecer a estimulagdo cognitiva, visual, motora e auditiya ¢ = 1090 + 0.8Y,

dos bebés. Os brinquedos e objetos vém acompanhados d¢ um

informativo com instrugdes para a respectiva utilizagéo. onde: C = Gensumo, Y = renda, e $ 100 corresponde| ao
Disponivel em: <https://nacoesunidas.org/unicef-distribui-kits-em-recife-paja-  COMSUMO autdonemo.

edimular-criancas-afetadas-pelo-zika/>. Acesso em: 21 dez. 2016, com adapta¢des.

Sabendo, gue a poupanca é S = $ 200, o consumo gessa

economia € igual a

A respeito da relagdo do Zika virus e da microcefalig,
assinale a alternativa correta.

(A) Gestantes ou mulheres que desejam engravidar (A) C=$ 300.
devem tomar precaucdes adicionais para evitar as, (B) C=3$ 1.000.
picadas — pelos efeitos que o virus Zika pode causpr (C) C=$ 1.200.
no bebé — e contar com a ajuda de familiares, amigps (D) C=$ 1.300.
e vizinhos para destruir os lugares de reproducao dps (E) C=3$ 1.500.
mosquitos.

(B) Microcefalia € uma malformacdo congénita, causada QUESTAO 28
apenas pelo virus da Zika, em que o cérebro de bebgs,
ainda no periodo de gestacdo, ndo se desenvolve |deconsidere a estrutura de um Balanco de Pagameijtos
maneira adequada; por isso, é importante que gesta teScomposto pelas contas a seguir.
facam um pré-natal qualificado e todos os exames
previstos nessa fase, além de relatarem aos profissionfais| _ Transacdes Correntes
de saude qualquer alteracdo que perceberem durante aj| _ conta Capital e Financeira

gestacao. o N Il — Erros e Omissdes
(C) Uma prevaléncia para a distribuicdo dids em regides IV — Variacdo nas Reservas Internacionais
do nordeste do Pais é observada, no entanto, sabe-se|que

os estados com maiores registros da doenca foram o Rio sgpendo que, em determinado ano, o saldo em Transatoes

Grande do Sul e Santa Catarina, o que leva a entender fluecgrrentes foi superavitario, é correto afirmar que

as acdes da UNICEF deveriam, estrategicamente, iniclar

na regiéo sul do Pais. _ (A) o pais exportou poupanga para financiar o resto (o
(D) Oskits distribuidos a todas as familias pernambucanas mundo.

com criancas até 3 anos de idade é uma forma eficaz|de (B) o pais recorreu ao financiamento externo.

assegurar que essas sejam imunes a microcefalia, Uma () ¢ saldo da Balanga Comercial também foi positivo.
vez que, utilizando os brinquedos e objetos conforme as (D) o pais consome mais do que produz.

instrucBes, os bebés estardo mais fortes contra a picada (E) n&o houve variagdo nas reservas internacionais.
de insetos.

(E) As criangas com microcefalia precisam de estimulacao
precoce para reducdo do comprometimento
desenvolvimento  neuropsicomotor  decorrente  d
malformacdo. O periodo mais importante para ess$a
estimulacdo é na puberdade, fase de maior resposta pos
estimulos, segundo Piaget. Por isso, o objetivditiné
complementar.
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QUESTAO 29 QUESTAO 32
De _acordo com a teoria da paridqde do p(_)der de comprg, aConforme o Manual Técnico do Orcamento (MTO) — Ediglio
variacdo da taxa de cambio nominal deve ser 2016, a estrutura da programacdo orcamentdria da despesa
aproximadamente igual a diferenga entre a taxa de inflagéo pablica contém informag@es qualitativas e quantitativas. Gpm
interna e a taxa de inflagéo internacional. relacdo a esse assunto, assinale a alternativa correta.
Com base nessa informag&o, suponha que, em 01/01/20XIL, aA) A classificagio da despesa por natureza identifica|o
taxa de cambio era de 3,00 reais por délar e, em 01/01/20 X2, Orgamento ao qua| pertence a despesa_
a taxa de cambio subiu para 3,20 reais por dolar. No periodo, (B) A esfera orcamentaria, a classificacéo institucional
a inflacdo doméstica foi de 10%, e a inflagdo nos Estados a classificacdo  funcional-programatica  s&
Unidos foi de 5%. Considerando a taxa de cambio real ¢m informacdes qualitativas relativas & estrutura
01/01/20X2, assinale a alternativa correta. programac&do orcamentaria.
o ) . (C) A classificagdo segundo a natureza da despesa
(A) A taxa de cambio real apreciou em relagdo a envolve duas categorias econdmicasiy(Despeba
01/01/20X1. N Corrente e Despesa de-@apital) € seis Grupos |de
(B)  As exportacdes ficaram menos competitivas. _ Natureza de Despesa’(GND),\de' forma que calla
(C) A moeda r}aCIOna.l se desvalorlzou em termos realS.. Categoria econdmica pode se combinar com qua|q r
(D) Dado o diferencial de inflagéo, a taxa de cambid um dos seis GND.
nominal n&o se alterou. . | (D) A classificagdo funcienal indica 0 6rgéo ou a uniday
(E) O produto nacional esta mais caro em comparacgo orcamentaria responsavelipela acio orcamentaria.
com o produto importado. (E) Quando serdefine a‘quantidade de bens e servicos [jjue
. se pretende entregar, no exercicio, esta-se referind() a
QUESTAO 30 dimensao financeira da programacéo quantitativa.
A politica fiscal € um dos instrumentos de politica QUESTAO 33
macroecondmica que o governo utiliza, a fim de estimular pu
redluzw 0 crescimento da economia. A esse respeito, assifaley gistema Financeiro Nacional (SFN) compde-se de 6rdfios
a alternativa correta. normativosentidades supervisoras e operadores. Assingle a
. S . alternativa que apresenta apenas os 6rgédos normativos do SJFN.
(A) Um sistema tributario é regressivo quando ¢ d P P g
aumento da} renda implica aumento proporcienal da (A) Conselho Monetario Nacional (CMN), Banco
cargatrlbutarla._ I L Central do Brasil (BCB) e Comissdo de Valore
(B) Os impostos diretos incidem sobre a renda .dop Mobiliarios (CVM)
individuo_s, enquanto os impostos indiretos incidem (B) Conselho Monetéri.o Nacional (CMN), Banco Centr
sqbreanqu_eza., . . . do Brasil (BCB), Comissdo de Valores Mobiliario
(C) Sistemas tributarios progressivos'coneentram maigr (CVM) e Bolsa de Valores (BOVESPA)
énfase na arrecadacdo de impostos sobre o:consumo. (C) Banco Central do Brasil (BCB) Comisséo d
(D) Seo objetivo da polit|ca fiscal for elevar o nivel de Valores Mobilirios (CVM) Supe’rintendéncia d
atividade econdmica, entdo o governa devera reduzjr S vad S ' S ) da
a carga tributaria e o gastoypublico eguros Priva ot ( usep) e uperintendendia
iy , q Nacional de Previdéncia Complementar (Previc).
(E) Em uma politica fiscalykeynesiana, uma forma de (D) Banco Central do Brasil (BCB) e Comissdo d
estimular a demanda agregada € incidir deficits Valores Mobiliarios (CVM)
pablicos. (E) Conselho Monetario Nacional (CMN), Conselh
~ Nacional de Seguros Privados (CNSP) e Conselljo
QUESTAO 31 Nacional de Previdéncia Complementar (CNPC).
De acordo"com a visdo keynesiana, mudancas na ofgrta 2
monetéria afetam o-hivel de renda e de produto na economia.QUESTAO 34
Acerca desse tema, assinale a alternativa correta. ] )
Quando o prego do bem X cai de $ 5 para $ 4, a quantidade
(A) Aumento na oferta monetaria provoca queda na taja demandada aumenta de 10 para 15 unidades. Com pase
de juros, resultando no aumento no nivel de empredo N€SSas informacdes, assinale a alternativa correta.
e renda.
(B) Para aumentar a oferta de moeda, o governo deye (A) A elasticidade preco da demanda € 2,5 em valoips
reduzir a taxa de juros. absolutos. o
(C) Uma queda na taxa de juros reduz as despesas [de (B) A elasticidade preco da oferta € maior que 1.
investimento. (C) A cada $ 1 de redugdo no preco do bem,
(D) As despesas de consumo variam inversamente |a quantldade ofertada aume.nta. em cinco unidades.
oferta monetaria. (D) Ademanda pelo pem Xé mglésuca.
(E) A demanda de moeda varia diretamente com a taxa (E) A receita total da indUstria n&o se altera.
de juros.
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QUESTAO 35 (A) O multiplicador da base monetéria foi 2,1
(B) Os meios de pagamento no conceito M1 totalizar

No que se refere a elaboracdo do orgamento publico |no R$ 318,7 bilhdes. »

Brasil, conforme a Constituicio Federal (CF) de 1988, (C) Houve expansdo da oferta monetaria e

assinale a alternativa correta. R$ 213,7 bilhdes. , _

(D) A base monetéria contraiu-se em R$ 37,9 bilhdes.

(A) Trata-se de um orgamento do tipo legislativo, cujg (E) Paa cada R$ 1,00 de aumento na base monetaria,jos
e|ab0ragéo1 Votagéo e aprovagéo sao de meios de pagamento aumentaram R$ 1,20
responsabilidade do Poder Legislativo, e o Poder
Executivo é responsavel pela execucao. QUESTAO 38

(B) O Plano Plurianual (PPA) baliza a elaboracéo dag
demais pecas orcamentarias e confere ao orcamentd a Considerando que a economia € uma ciéncia solfial
funcdo de instrumento de planejamento. fundamental para o estudo da escassez e dos problemas| dela

(C) Néo se sujeita ao principio da unidade, visto qug, decorrentes, assinale a alternativa corfetas
conforme art. 165/1988 da CF, sé@o elaborados trés
orcamentos distintos: orcamento fiscal, orcamento dp (A) A organizacdo politica de-uma sdciedade afetal|a
seguridade social e orcamento de investimentos. forma como ela escolhe’0s préprios.representantel e

(D) Trata-se de um orcamento do tipo misto, cujg elabora as normas qlie.regulardo as relacdes socihis,
elaboracdo €é compartiihada entre os Podergs contudo o desenvolNimento das atividad
Executivo e LegiS|atiV0; eo acompanhamento e q econdmicas de produgéo e.consumo nao é afetéldo
fiscalizagdo sdo de competéncia exclusiva dd por ela, dependendo “exclusivamente do sistera
Poder Judiciario. econdmico Vigente.

(E) A CF de 1988 reestabeleceu a CompeténCia do Poder (B) (0] problema central da economia refere-se
LegiS|atiV0 para fiscalizar a execugéo Orgamentéria, emprego de recursos econdmicos escassos de foilma
mas retirou-lhe a competéncia para alterar a proposta a gerar @ maior, produto possivel sem, no entanip,
orcamentaria elaborada pelo Poder Executivo. ocupar-se dasférma como esses bens e servigos [pdo

5 distribuidos na sociedade.

QUESTAO 36 (C)a. A fim de atender as necessidades humanas ilimitadal}, a

economia promove a utilizacdo maxima dos recursps

As curvas de demanda e oferta do bem X sdo, disponiveis na producdo de bens e servicos e

respectivamente, agregam maior valor econémico.

(D) O emprego dos escassos recursos econdmicos |jao

Qo = 600 — 40R representa um problema para a economia, visto dle

Qo=-120 + 50R ndo ha usos alternativos para eles.

(E) A economia tem como objeto de estudo a questéo [Ha

Com base no exposto, e considerando gue¥5, assinale.a escassez, ou seja, a forma como a sociedade deifide

alternativa correta. empregar recursos escassos entre usos alternativoi).

A) Px esta acima do preco de equilibrig)(Rortanto ha ~

® excesso de demaﬁda? | ¢ QUESTAO 39

(B) Um aumento de $ 1 emyReleva a oferta em 50 N . 3
unidades e reduz a demanda’em 40 unidades, D€ acordo com a Constituicdo Federal de 1988, a salqe €
indicando que ha eXcesso.de ofefta no mercado. direitc_J de todgs_e dever dq Estado. Acerca do financiam r_1to

(C) A curva de oferta tem inclinacdo positiva, portanto do Sistema Unico de Saude (SUS), assinale a alterngftiva
um aumento em,Rlesloca a curva para a esquerda. | Corréeta.

(D) A quantidadetgueequilibra a oferta e a demanda do o _
bem X é/@ = 280 unidades. (A) O SUS sera financiado com recursos glo orcamer|to

(E) Se R=%9, afeceita;do produtor é de $ 450. fiscal da Unido, dos estados, do Distrito Federal

dos municipios.

X (B) A Unido deverd aplicar em Acdes e Servig
QUESTAO 37 Pdblicos de Saude (ASPS), no minimo, 15%
Considere a tabela a seguir, que contém dados divulgaglos Rece@q (liorrentg Liquida (R|CL) do respectiv
pdo Banco Gentral para o més de janeiro de 2016. exercicio financeiro, percentual que sera cumpri

progressivamente até 2020.
S 0 (C) Osmunicipios investirdo em saude, no minimo, 15
RUBRICA HLDIO =l do produto da arrecadacdo de impostos que Ihps
—— BILHOES DE R$ competem, excluindo-se do calculo os valor

Papel Moeda em Poder do Publicp 177,9 referentes ao Fundo de Participagdo dos Municipioj|.

(PMPP) — (D) O financiamento da saude é competéncia exclusijfa

Papel Moeda Emitido (PME) 213,7 da Unido, cabendo aos estados e municipif)s

Depositos a Vista (DV) 140,8 administrar os recursos recebidos em transferénglia

Reservas Bancarias (RB) 37,9 para aplicacdo em ASPS.

) . ) _ (E) Os estados deverdo aplicar em ASPS, no minimp,

Com base apenas nessas informacdes, assinale a alternativa 12% da RCL, incluidas as parcelas que fore

correta. transferidas aos respectivos municipios.
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QUESTAO 40

Acerca do problema econémico fundamental da escasse
da escolha, assinale a alternativa correta.

(A)
(B)

A escassez de recursos produtivos decorre d
existéncia de necessidades humanas ilimitadas.

Em razdo da tecnologia atual, a ciéncia econémic
conseguiu superar o problema da escasse
eliminando consequentemente a necessidade de escol
E papel da ciéncia econdmica auxiliar a sociedade
decidir quais bens serdo produzidos e quai
necessidades seréo atendidas.

A escassez de bens, associada a recursos produlti
limitados, gera necessidades humanas ilimitadas.
Quanto mais rica uma sociedade, maior seu nivel d
consumo; consequentemente, nessas sociedades
problema da escassez e da escolha tende a ser m
grave que em paises pobres.

(©)

(D)
(E)

QUESTAO 41

Técnica que viabiliza a realizacdo de estudos comparati
de alternativas de intervencédo diferentes para executar
mesma acdo de saude, com o objetivo de se determind
melhor estratégia para atingir uma meta estabelecida.

A técnica descrita é denominada

(A) analise de custo-beneficio.

(B) andlise econbmica de investimentos.
(C) aralise de custo-efetividade.

(D) teoria do capital humano.

(E) taxa social de desconto.
QUESTAO 42

Um investidor, buscando a melhor alternativa para aplicar
proprio capital, avaliou indicadores' financeiros anuais (@

QUESTA0 43

a assinale a alternativa correta.
B (A)
4

na.
a

»]

taxa de 37% a.a. com capitalizagdo mensal.

A taxa de juros real corresponde a taxa efeti
corrigida pelo indice inflacionario do periodo.

A taxa nominal é aquela em que, o periodo
formacdo e
coincide com aquele a que-a.taxa esta referida.
Taxa nominal é a taxa descontada a inflag
do periodo.

(B)
os (C)

e
o (D)

ais
(E)

sinbnimos.

QUESTAO 44

z eChama-se taxa de juros o custo de utilizacdo do capital fiuto
de um empréstimo de outrem, ou seja, € a remuneracép do
capital. No que concerne aos conceitos que envolvem o t¢ma,

A taxa efetiva € aquela em que o periodo de formagjo
e incorporacdo dos juros ao capital é diferente (o
periodo a que a taxa esta referida, como, por exemyilo,

incorporacdo dos \jures mao capitil

Taxa de juros real e taxa de juros simples silo

0s

a Determinado | projeto teve um desembolso inicial
cinco anos."Sabendo que o custo de capital foi de 7% a.
valor mais aproximado do Valor Presente Liquido do proj
€ igual a

(A) R$12.307,24.
(B) R$14.305,93.
(C) R$19.202,37.
(D) R$27.306,24.
(E) R$ 60.000,00.
QUESTAO 45

e

\r 8R$ 30.000)e gerou fluxos de caixa anuais de R$ 12.000||por

5 0
to

0 Um empréstimo de R$ 12.000,00, com taxa composta me%lvsal

€ de 10%, pago em cinco prestacdes postecipadas pelo Sisiema
duas empresas de mercados, A empresa’A apresenta |Unprice de amortizacéo, gera prestacdes de, aproximadamelhte,
indice de Liquidez Corrente de 2,5ye a empresa B, de 1,9 Ja

o indice denominado Giro do"Ativo Total foi de 0,8 € 0,95 (A) R$ 1.750,20.

para as empresas A e B, respectivamente. (B) R$ 2.650,00.

) e | i _~ (C) R$3.000,30.

Considerando essej.caso, hipotético, assinale a alternatlva(D) R$ 3.165,57.

correta. (E) R$4.400,32.

A) A empresa‘B tem maior liquidez que a empresa A, ~

® porém' esta € mais eficiente na utilizagdo de sels QUESTAO 46
ativos para gerar vendas. _ o _ )

(B) Aempresa B tem menor liquidez que a empresa A, Considere uma operacdo de empréstimo financiada [em
contudo esta é mais eficiente na utilizacio de seys Qquatro prestacées mensais e consecutivas de R$ 1.00000 e
ativos para gerar vendas. com a primeira prestacdo para 30 dias ap6s a liberacafy do

(C) Nenhuma das empresas é eficiente, nem pode ser dinheiro. Considerando que a taxa de juros compositos
considerada com liquidez de mercado, uma vez qye aplicada a operacéo foi de 6% a.m., o valor aproximadgjdo
os indices apresentados sdo incompativeis com €mpréstimo sera igual a
qualquer atividade comercial ou industrial.

(D) A empresa A apresenta maior liquidez que a empresa (A) R$3.465,10.

B, contudo, menor eficiéncia na utilizacdo de seus (B) R$3.645,10.
ativos para gerar vendas. (C) R$4.365,10.

(E) A empresa A apresenta menor liquidez e eficiéncia (D) R$4.653,10.
na utilizacdo de seus ativos para gerar vendas que a (E) R$6.345,10.

empresa B.
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QUESTAO 47 QUESTAO 50

A falha de mercado que ocorre quando um bem ou servjco Certo investidor aplicou o préprio capital, de R$ 22.000,(/0,

n&o é ofertado, independentemente de ter o respectivo clistgoelo periodo de quatro meses, a uma taxa de juros comgpsta
de producido inferior ao preco que o0s potencigjs de 7% a.m. O montante que mais se aproxima do resullado
consumidores estariam propensos a pagar, é conhecida cgmodessa aplicagdo equivale a

(A) monopdlios naturais. (A) R$6.160,00.
(B) existéncia de bens publicos. (B) R$8.837,00.
(C) mercados incompletos. (C) R$28.160,00
(D) externalidades. (D) R$28.837,51.
(E) assimetria de informacéo. (E) R$ 185.600,00.
QUESTAO 48 | Area livre

[ 1°dia || 5km |

[ 2edia || 8km |

[ 3edia || 5km |

[ 4edia || 12km |

[ 5edia || 16km |

[ 6edia || 28km |

[ 7edia || 38km |

Determinado corredor elaborou um programa de treinamento
para certa maratona, conforme o quadro apresentado.

Com base nesses dados, assinale a alternativa que indica,
respectivamente, os valores (em km) da média, da mediana.e
da moda da série de treinamento.

(A) 8,12e8.
(B) 12,5e42.
(C) 16,5e 28.

(D) 16,8e12.
(E) 16,12e5.

QUESTAO 49

7

A técnica estatistica de’ andlise de regressdo € uma (das
principais ferramentas [para se obterem estimativas. Acefca
desse tema, assinale a‘alternativa correta.

(A) A andlise de regressao consiste no estudo da
dependéncia‘de“uma variavel, denominada variavel
dependente, em relacdo a uma ou mais variaveis,
conhecidas como explanatérias, buscando estimar|o
valor.medio da populacdo da primeira em termos dos
valores conhecidos das segundas, obtidos por
amostragens repetidas.

(B) Uma relacé@o estatistica, quando forte e sugestiva,
indica o estabelecimento de conex&o causal.

(C) Uma variavel estocastica é aquela que pode ser
predita com certeza, e ndo probabilisticamente.

(D) A andlise de regressdo da dependéncia de uma
variavel em relacdo a duas variaveis explanatérias |é
conhecida como analise de regressao simples.

(E) Uma série temporal é uma observacéo de varig
dados em um mesmo ponto do tempo.

n
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PROVA DISCURSIVA

Orientacfes para a elaboragdo do texto da prova discursiva.

« A prova discursiva é composta por 1 (uma) questdo discursiva.

« A prova discursiva deverd ser manuscrita, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, fabricada d¢l mate
transparente.

« A folha de respostada prova discursiva ndo podera ser assinada, rubricada nem conter, em outro local que ndo o apfopria
nenhuma palavra ou marca que a identifique, sob pena de anulacdo da prova.

e A deteccdo de qualquer marca identificadora no espaco destinado a transcricdo de texto definitivo acarretara arjulaca
prova do candidato.

« A folha de respostaé o Unico documento valido para a avaliagdo da prova discursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno de provas, € de preenchimento facultativo e ndo valera para avaliacéjo da
discursiva.

« Aresposta da questdo devera ter extensdo minima de 20 (vinte) linhas e maxima de 40 (quarenta) linhas.

QUESTAO DISCURSIVA

Leia, com atencéo, os textos a seguir.

OIT prevé que numero de desempregados no Brasil chegara a 13,6.milhdes.em 2017

Em novembro de 2016, 12,1 milhdes de pessoas estavam nessar’situacdo. Segundo relatério, de cada
desempregados no mundo em 2017, um serd brasileiro.

A taxa mundial de desemprego devera subir de 5,7% em 2016 para 5,8% em 2017, o que representara um aumpgnto o
milhdes no nimero de pessoas desempregadas, segundo relatério langado ‘pela Organizacao Internacional do Trabalh|p (OIT
todo, serdo 201,1 milhGes de pessoas sem emprego no planeta neste ano.

Segundo o estudo “Perspectivas sociais e do emprego no mundo — Tendéncias de 2017”, de cada tigs nc
desempregados no mundo em 2017, um ser& brasileiro. A OIT estima que 0 Brasil terd 1,2 milhdo de desempregadosja ma
comparacao com 2016, passando de um total de 12,4 milhges para 13,6 milhdes, e que este chegara a 13,8 milhdes enj| 2018

Em termos absolutos, o Brasil tera a terceira maior populacéo de desempregados entre as maiores economias|{do m

superado apenas pela China e pela india. Na China, a OIT prevé que o nimero subira de 37,3 milhdes para 37,6 milhdejs em
Ja na India, de 17,7 milhdes para 17,8 milhdes.
Disponivel em: <http://gl.globo.com/economia/noticialoit-preve-que-n-de-desempregados-no-brasil-chegara-a-136-milhoes-em-20

.ghtml
Acesso em: 8 fev. 2017, com adaptacoes.

Previsao de taxa de desemprego de 12,4%

Segundo dados do Instituto, Brasileiro deyGeografia e Estatistica (IBGE), o desemprego esta em 11,9%, ihdice
trimestre encerrado em novembro de 2016, ¢com 12,1 milhdes de pessoas nessa situacgao.
A OIT projeta o indice de desemprego no Brasil neste ano em 12,4%, um ponto acima do percentual de 2016. Rjara 2
a projegdo também é de 12,4%.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/economia/noticia/oit-preve-que-n-de-desempregados-no-|frasil-
chegara-a-136-milhoes-em-2017.ghtml>. Acesso em: 8 fev. 2017, com adapt

BC projeta inflacdo dentro da meta este ano e em 4,4%, em 2017

tema “a sociedade enfrenta umade off de curto prazo entre desemprego e inflagdo”. Aborde, necessariamente, 0s s
tépicos:

a) conceito econémico deade off;

b) conceito econémico de inflacao;

c) conceito econémico de desemprego; e,
d) relacdo econdmica entre esses conceitos.
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